



■陈丽红 文/图

可曾知晓一幅精美的油画是如何创作？除了使用传统的颜料外，是不是也能另辟蹊径，做出酷炫的艺术画？近日，石井中心小学100多名小记者分批次走进位于水头镇蟠龙开发区的南安市亿辉油画工艺有限公司，欣赏了传统油画、创意装饰画、个性鲜明的金属铝板画……感受被“艺术”包围的快乐。



小记者认真记录。



欣赏艺术家作画。

# 走进油画殿堂 探索美与艺术



走进艺术殿堂，感受艺术魅力。

## 亿辉油画

小记者 黄淑达 指导老师 陈小兰

当我步入这家公司时，我立刻感受到艺术的魅力迎面向我扑来，最吸引我的，还是那幅金属画：绚丽的色彩，凹凸有序的纹路使这幅《清源山》亦真亦幻，颜色渐变有致，给人视觉上的享受。

简单了解油画与金属画后，我们来到了展厅，到此我才恍然，油画更多的是呈现抽象与色彩，人要靠想象才能体会那内在之美；金属画则不同，更多给予人实质、立体与直观，让人毫不费劲地就能理解其中的美。我个人喜欢油画，因为油画给人的想象空间是金属画远远无法触及的，想象甚至是无止境的，它会使你脑中的画像更加栩栩如生。

走进画室，我立马被一个画家给吸引了，没有修剪的胡子与头发，拉垮的裤子，粘上各种颜料的衣服……浑身上下都透着一股专注于艺术的气息。他专注于画的每一处细节，笔下流出美丽的篇章，与他的打扮截然不同，若不是亲眼所见，谁能想象这样一幅画竟出自这样的画师之手？也许真正的他，印在画里吧！

人生就像一幅画，自生活的白纸置于画板之后，他就必须勾勒好每一处细节，唯有把真正的自己印在画中，才会

让这幅画更加炫丽！

## 多彩的画

小记者 郑凯元 指导老师 陈小兰

第一次参加小记者活动的我非常兴奋和期待。这次的目的地是亿辉油画公司。讲解员给我们介绍了公司的基本情况和一些注意事项之后带我们参观了画厅，映入眼帘全都是各种各样绚丽多彩的画，我们的视觉之旅就这样开始了。

金属画、石头画、油画、抽象画，金属画和石头画坚固无比，油画和抽象画逼真有趣。有画人物的、有画风景的，还有画动物的……小记者们一个个认真地观察每一幅画。让我印象深刻的是一幅石头画，上面画了一只牧羊犬和一群羊，牧羊犬正在赶羊群回羊圈。

接下来负责人带小记者们去画工厂，叔叔阿姨们正在认真工作呢！他们画得栩栩如生风格独特，那熟练的绘画技巧和恰到好处的色彩搭配让我惊叹不已。他们到底付出了多少心血和汗水，这是我们看不到的。“台上一分钟，台下十年功”，努力总会有收获的，我们应该向他们学习。

参观结束，小记者们都开开心心地回家了。真是很有意义的一次参观体验活动，期待下次的活动。

## 艺术之旅

小记者 伍梓萱 指导老师 陈小兰

参观之前，我听小伙伴们说，亿辉油画公司可有趣了，我带着期待的心情终于抵达了亿辉油画。一进大门就可以看到“亿辉油画”四个大字，靠右边有一幅“郑成功”的画，十分威武、霸气！在上面还有一幅雄伟的“长城画”十分壮观！

亿辉油画公司创建于2000年，位于闽南侨乡重镇水头镇，是一家专业经营、生产手绘油画的厂家，主要生产各种手绘油画、装饰画、肖像画以及临摹艺术家的作品。公司拥有自己的画厂，专业画师约有200人，专业制作各种手绘油画。

来到屋内，映入眼帘的是满墙的油画，仿佛进入了绚丽多彩的世界。我最喜欢的油画是一个女生穿着舞裙在把杆上压腿，这一幅画简直栩栩如生，不知道的人还以为是一张照片呢，可见这些画师技术特别高超。我比较喜欢的是用废树皮刻形再贴上去的佛头艺术品，原来废弃物也是能体现美感的。

这些浓墨重彩的传统油画、立体有趣的创意装饰画、个性鲜明的艺术品画，都是画师用心血和汗水换来的，给我们带来了一场美妙的视觉盛宴。

# 学习酱文化 探寻古早味

■黄小红 文/图

近日，洪濑中心小学东校区的

小记者走进家乡本地名企——永利源食品公司，探寻舌尖上的美味与安全，见证古早味的发展历程。



小记者观察豆豉和豆酱的区别。



这就是特级酱油了。

簸箕上一层白白的可不是脏东西，那是“菌”。

## 酱菜是如何诞生的

小记者 唐诗涵 指导老师 黄冰冰

民以食为天，这句古话很好地诠释了我们这个民族“好吃”的特点。在日常生活中各种各样的食品是怎么来的呢？我想，大家应该都很好奇，我其实也很好奇。今天呢，我就给大家解开我们平时经常吃到的佐餐佳品——酱和豆豉它们从大豆变成美味的过程。

一进永利源食品公司，我们便被眼前一排排的大缸吸引住，在公司生产部负责人苏阿姨的热情带领下，我们开始了本次的“酱”文化之旅。“大豆首先要清洗干净，清洗干净后用水浸泡7-8个小时，也就是大概一个晚上的时间，这样比较容易蒸熟。”苏阿姨告诉我们。接着，走上三楼我们被眼前的大蒸锅惊住了，从来没见过这么大的锅，它一次可以把2吨左右的大豆蒸熟。

蒸熟的豆子需要放入一个容器里，密封后放入一个房间进行发酵，房间的所有门窗一定要紧闭，房间内温度要一直保持38℃。发酵好的豆子细看下你会发现豆子好像长了白色的草一样，表

面很多白色的绒毛，苏阿姨告诉我们，这白色的像小草的绒毛其实是一种菌，只有出现了这些像绒毛的菌才表示发酵是成功的。

发酵好的豆子加入盐巴、酱油、醋等，需要搅拌均匀，这就成了酱菜或者豆豉，但是这个时候还不能吃哦，还需要放置半个月时间。调好的酱菜或豆豉装入一个个大罐子里，我们在厂房的中央看到了密密麻麻的大罐子，我们发现每个罐子上都贴了一张纸条，苏阿姨介绍道这张纸记录酱菜或豆豉什么时候放进去的，时间到了就要取出来。尝一下酱菜那味道，酸酸的、甜甜的，而且还有浓浓的香味，真是美味啊！

从一颗颗金黄的豆子变成浓香四溢的酱菜、豆豉，整个过程充满了奇幻的色彩，做“酱”是从古代传下来的，是中华民族的传统文化之一，我们这代人也有责任把它继续传下去哦。

## 参观永利源公司

小记者 黄楚峻 指导老师 陈春兰

今天，老师带领我们来参观永利源公司。永利源公司创办于1982年，坐落

在千年古镇——洪濑。拥有古法酿造基地和国内较先进的生产设备，精酿的黄豆酱、酱油、黑豆豉全都使用最原始的竹编进行人工自然制作，尔后放置于陶缸，经日晒夜露至少360天以上天然发酵酿制而成。产品主要有黑豆豉、黄豆酱及以它为基料的衍生珍品香菇肉酱、丁香鱼、菇类罐头等六大系列产品。

一位公司里的阿姨首先带我们来到了蒸煮室，蒸煮室有一个巨大的锅炉正在煮着豆子，接着我们来到了发酵室，发酵室里的豆子外表有一层白色的东西，听了阿姨的讲解，才知道那是菌。发酵室要保持恒温，不然很难发酵。

然后我们来到了晒豆子的地方，到处都是缸，阿姨说有6000多个缸，并且每个缸上有标记数字；阿姨说是为了记清每个缸里的豆子是什么时候开始晒的。黑豆豉要晒6个月，黄豆豉要晒一年以上。最后我们来到了包装车间，在这里一缸缸的豆子包装成了一箱箱的精致的罐头。

参观完永利源公司，让我知道了一粒粒的豆子是怎么制作成美味的罐头，收获满满！

## 小记者感言

★今天我们来到永利源公司采访，向导苏阿姨先带我们去看了制豆豉的第一步。

我们来到一个大桶前，苏阿姨说这是用来煮大豆的，工人们先把大豆洗干净，然后放到大桶里煮熟，煮熟之后，工人们再把大豆从桶里捞出来，放进发酵室里发酵，发酵好，再把大豆放进另一个室外的缸，加上秘制的酱油闷几个月，有些豆子还要一两年呢，看着豆豉制造的过程，我觉得食物来之不易，要好好珍惜粮食。

——小记者 苏子砚

★原来我们平常吃的一瓶豆酱要经过这么长的时间制作加工，真是不容易，这次活动不仅让我知道这么神奇的制豆过程，还让我明白做什么事都要一步一步去做好，没有什么能一步登天。

——小记者 陈奕

## □小记者优秀习作选登

### 家乡的武荣公园

南安第一实验小学 林羽涵

指导老师 洪丽芬

我的家乡在南安。那里有一座美丽的公园——武荣公园。它位于南安市西溪北岸，总长6.2公里。武荣公园一年四季风景如画，景色迷人，是南安市民休闲娱乐的好地方。

走进公园大门，沿着台阶逐级而下，一股清新的香味扑鼻而来，让人瞬间心旷神怡。台阶两旁那一棵棵郁郁葱葱高大挺拔的大树，像战士一样笔直地站着，守卫着这座美丽的公园。树木多得数不清，有柳树、柏树、桂花树、榕树……真像绿色的海洋。绿绿的草地，真像一片浅绿色的世界。各种各样的花儿也如期盛开！红的似火，白的如雪，黄的似金，粉的似霞，蓝的似海，五彩缤纷，令人应接不暇。花丛中蝴蝶在跳舞，蜜蜂在唱歌，漂亮极啦！

接着往下走，一块巨大的石头映入眼帘，刚劲有力地刻着“武荣公园”四个大字，像爸爸的胸膛一样，沉稳厚重。穿过石头，放眼望去，就可以看见南安市最美丽的城雕——柳叶标志，像一朵合拢的玉兰花苞，更像一位亭亭玉立的少女优雅地立在那里。

沿着林荫小道向右侧走，就看到了一个溪边的小广场。每当节假日的晚上，广场四周的路灯全亮了，宛如“灯的海洋，光的世界”，可热闹了！有的在跳广场舞，有的三五成群聚一起谈笑风生，个个都沉浸在欢悦之中。还有几个顽皮的小孩子也随着美妙的音乐节奏手舞足蹈，可爱极啦！

再往前走就是美林大桥了，从桥下穿过，我们来到了热闹的游乐场。这里真是让人眼花缭乱呀，有滑滑梯、有迷你穿梭、有摩天轮、有摇头飞椅……我蠢蠢欲动，妈妈摸着我的头说：“让你去体验一下吧！”我高兴得一蹦三尺高，连声说：“好呀，好呀，我想玩摇头飞椅。”买了票后，我迫不及待地坐上了刺激的“摇头飞椅”。歌声响起，飞椅越转越高，越摇越快，最后在高空中飞转，我的心里七上八下害怕极了，双手紧紧地抓住椅子。这时，我低头往下看，地上的妈妈变成了小矮人，缩成一团。终于，飞椅越转越低，越转越慢，最后停了下来，妈妈冲过来抱着我，松了一口气，轻声地说：“我都快被吓出心脏病来了。”我调皮地对妈妈伸了伸舌头。

在公园的左侧，是市民活动中心，我沿着鹅卵石小道，边走边欣赏着这片美丽的湖，你瞧！天是蓝的，湖也是蓝的，湖天交界的水平线上，有白色的、黑色的小鸟，天空还飘着跟小鸟一样颜色的云朵，人们在湖边来来往往。接着我穿过柳城大桥，走到了市民健身场所。在树木的掩映中，有篮球场，排球场，羽毛球场……各种体育设施应有尽有。一放假，就会有许多体育爱好者来健身。旁边还有为老人和小孩准备的健身器材和儿童活动场所。我每次来到这，最喜欢玩荡秋千了，每次都玩得不亦乐乎，爽快极了。

公园除了有柳叶雕塑、游乐场、市民活动中心、游泳馆、音乐喷泉、艺术历史石雕，还有观光果园，我为我的家乡有这样美丽的公园，而感到无比自豪！

武荣公园不仅是一个健身场所，还是一个观赏的好地方。我爱家乡的武荣公园！

## 简单的幸福

南安第一实验小学 林羽涵

指导老师 洪雅蓉

幸福，其实很简单。一个鼓励的眼神，或是一张善意的笑颜，都能给人们带来幸福。

我的幸福可多呢！首先就是每天按时上下学，按时回家吃上热腾腾的饭，晚上不用去老师家补课，周末不用去上艺术班，辅导班等。周末的时间能够让我自由自在休息。爸爸妈妈可以带我到公园玩滑滑梯，可以到海边去玩水，捡贝壳，可以到绿树成荫的山上野炊。还可以跟外婆到空气清新的乡下田里种菜、浇菜、摘菜，多幸福啊！

我觉得善良、和乐于助人也是一种幸福。有一天我走在车水马龙、人满为患的街上，我看一个可爱的小弟弟摔倒在地上，哭得稀里哗啦！我担心他被路人踩伤，毫不犹豫飞快地跑上去，把小弟弟扶起来。我拿出纸巾小心翼翼地擦掉眼泪。小弟弟顿时破涕为笑。他奶声奶气地对我说：“谢谢你，小姐姐！”我心里顿时暖洋洋的，感到非常幸福！

有时原谅别人也是幸福自己。记得开学初，我的同桌把我心爱的文具盒弄坏了！我很生气，大声对他说：“这个文具盒很贵的，你要买一个一模一样的文具盒赔我。”同桌吓坏了，大哭着说：“我不是故意的，我不是故意的，请你原谅我好吗？”看着他惊恐的眼神和吓得苍白的脸。我顿时消气心软了！我对他说：“你是不小心碰到的，不用你赔了，我让妈妈再给我买一个吧。”同桌听了睁大眼睛看着我说：“真的吗？真的不用我赔吗？”“真的，我保证！”同桌顿时破涕为笑。拉着我的手说：“谢谢你，谢谢你！”我心里很高兴！原谅别人自己也是幸福的！

幸福其实很简单，它就在我们每一个人的身边，只要用心去感受，就能发现简单的幸福！